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Q. खालीलपैकी कोणता आजार श्वसनमार्गाने पसरतो ?

Options:
a. पोलिओ
b. मलेरिया
c. डेंग्यू
d. कोविड-१९

Q. भारतात कोणत्या क्षेत्रात विदेशी प्रत्यक्ष गुंतवणूक सर्वात जास्त आहे ?

Options:
a. दळणवळण
b. वाहतूक
c. हॉटेल व पर्यटन
d. ऊर्जा

Q. ऑर्निथॉलॉजी हे कशाचे अभ्यास करणारे  शास्त्र आहे.

Options:
a. पक्षी
b. पशू
c. कीटक
d. अस्थी

Q. मीठ (table salt) याचे chemical (रासायनिक) Formula (सूत्र) काय आहे ?

Options:
a. HCL
b. H2O
c. H2S
d. NaCl

Q. वर्ष २०२१ मधील देशातील पहिले 'वॉटर प्लस शहर' म्हणून कोणत्या शहराचा गौरव करण्यात आला.

Options:
a. भोपाळ
b. बेंगळुरू
c. इंदौर
d. म्हैसूर

Q. Ozone gas is present in which layer of atmosphere?

Options:
a. Stratosphere
b. Troposphere
c. Ionospere
d. Mesospehere

Q. टेमिफॉस हे ऑरगॅनोफॉस्फे ट मिश्रण हिवताप नियंत्रणासाठी खालीलपैकी कोणत्या प्रकारे  वापरले जाते ?

Options:
a. डास अळी प्रतिबंध
b. उघड्या जागेतील फवारणी
c. घराच्या आतील फवारणी
d. वरीलपैकी कोणतेही नाही

Q. मानवी दारिद्रय निर्देशांक हि संकल्पना सर्वप्रथम अहवालात मांडली गेली.

Options:
a. मानव विकास अहवाल, १९९०
b. मानव विकास अहवाल, १९९७
c. मानव विकास अहवाल, २००१
d. मानव विकास अहवाल, २०१४

Q. स्थिर हवेत तरंगाचे प्रसरण होत असताना पुढीलपैकी कोणती राशी कमी होते ?



Options:
a. आयाम
b. दोलनकार
c. वारंवारता
d. चाल

Q. देशात प्रथमच कोणत्या राज्य पोलीस प्रशासनाने 'ड्रो न फोरे न्सिक प्रयोगशाळा व संशोधन कें द्र' १३ ऑगस्ट २०२१ रोजी सुरु के ली.

Options:
a. महाराष्ट्र
b. के रळ
c. आंध्र प्रदेश
d. दिल्ली

Q. जागतिकीकरणाने जागतिक वनसंपदेचा ..... भाग नष्ट झाला.

Options:
a. 47 टक्के
b. 50 टक्के
c. 38 टक्के
d. 55 टक्के

Q. नियोजन आयोगाच्या अहवालानुसार .... पेक्षा कमी उष्मांक मिळणाऱ्या ग्रामीण भागातील व्यक्ती दारिद्रयरेषेखाली येतात.

Options:
a. 2100
b. 2400
c. 2800
d. 3200

Q. पीसीपीएनटी ' कायदा हा .... शी संबंधीत आहे.

Options:
a. जन्मदर
b. मृत्युदर
c. बालमृत्यूदर
d. स्त्री-पुरुष लिंग गुणोत्तर

Q. पिण्याचे पाणी शुद्धीकरण्यासाठी वापरल्या जाणाऱ्या ब्लिचिंग पावडरमध्ये ....% क्लोरीन मात्रा असावी?

Options:
a. 10%
b. 22%
c. 33%
d. 40%

Q. सुखमॉय चक्रवर्ती समितीच्या शिफारशीनुसार वास्तव तुटीच्या संकल्पनेचे योग्य अर्थ बोधन करण्यासाठी खालीलपैकी कोणती संकल्पना योग्य आहे ?

Options:
a. महसुली तूट
b. राजकोषीय तूट
c. प्राथमिक तूट
d. वरीलपैकी कोणतेही नाही

Q. भारताची पुढीलपैकी कोणत्या क्षेत्रात १००% परकीय प्रत्यक्ष गुंतवणूक संमत करण्यात आलेली नाही?

Options:
a. विमानतळ
b. सिगारेट उत्पादन
c. घातक रसायने
d. के बल नेटवर्क

Q. बेसेल - २ नुसार बँक व्यवसायाचा तिसरा आधारस्तंभ म्हणून कोणाला ओळखले जाते ?

Options:
a. किमान भांडवल गरज
b. पर्यवेक्षकीय पुनरावलोकन प्रक्रिया
c. प्रमाणित दृष्टिकोन
d. बाजारपेठीय शिस्त

Q. नरसिहंम समितीची स्थापना ----- करीता करण्यात आलेली होती.

Options:



a. कृ षी सुधारणा
b. औद्योगिक सुधारणा
c. विमा सुधारणा
d. बँक व्यवसायातील सुधारणा

Q. बँके साठी एक आदर्श पत ठे वी प्रमाण हे ---- इतके  आहे.

Options:
a. 60%
b. 40%
c. 90%
d. 30%

Q. एकावयवी बँकिं गला ----- असे हि म्हंटले जाते.

Options:
a. शाखा बँकिं ग
b. विशेषीकृ त बँकिं ग
c. स्थानिक बँकिं ग
d. वरीलपैकी काहीही नाही

Q. सर्व भारतीय व्यापारी बँका वर अग्रक्रम क्षेत्र कर्ज पुरवठा ची वार्षिक बंधन किती टक्क्यांचे आहे ?

Options:
a. 40%
b. 51%
c. 60%
d. 74%

Q. FEMA कायदा के व्हा संमत करण्यात आला ?

Options:
a. 1998
b. 1999
c. 2000
d. 2001

Q. फिलिप्स वक्र रेषा --- दर्शविते.

Options:
a. रोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील व्यस्त प्रमाण.
b. रोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील सम प्रमाण.
c. बेरोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील व्यस्त प्रमाण.
d. बेरोजगाराचा दर व चलनवाढीचा दर यातील सम प्रमाण.

Q. भारतातील कु ठल्या राज्यात विजेचा दरडोई कमीत कमी वापर करण्यात येतो ?

Options:
a. आसाम
b. मणिपूर
c. त्रिपुरा
d. बिहार

Q. बँक आणि ग्राहक यांच्यातील नाते ---- आहे

Options:
a. ऋणको आणि ऋणको
b. धनको आणि ऋणको
c. मुख्यतः  ऋणको आणि धनको
d. 'अ' आणि 'ब' एकत्र

Q. खालीलपैकी कोणते वित्तीय धोरणाचे साधन नाही?

Options:
a. कर आकारणी
b. सार्वजनिक कर्ज
c. खुल्या बाजारातील कर्जरोख्यांची खरेदी-विक्री
d. सार्वजनिक खर्च

Q. अनादर के लेला चेक काढणाऱ्यावर फौजदारी खटला कोण दाखल करू शकतो ?

Options:
a. आदाता
b. योग्य धारक



c. वरील दोन्ही
d. प्रदायी बँक

Q. क्रे डिट इन्फर्मेशन ब्युरो इंडिया लिमिटेड ही भारताची पहिली पत रे टिंग एजन्सी आहे ----- जी वर्षात समाविष्ट के ली गेली.

Options:
a. 1988
b. 2000
c. 2005
d. 1995

Q. प्राणहिता नदी महाराष्ट्रा च्या----वन्यजीव अभयारण्याच्या पश्चिम सीमेवर वाहते.

Options:
a. कोयना
b. राधानगरी
c. चपराळा
d. फणसाड

Q. रिझर्व्ह बँके च्या संख्यात्मक पद्धतीत-----चा समावेश होतो.

Options:
a. खुल्या बाजारातील कर्जरोख्यांची खरेदी-विक्री
b. बँक रेट
c. राखीव निधीचे बदलते प्रमाण
d. वरीलपैकी सर्व

Q. खालीलपैकी कोणता रोख बाजार राष्ट्री य स्वरूपाचा नाही?

Options:
a. बॉम्बे स्टॉक एक्स्चेंज
b. ओ.टी.सी.इ.आय
c. नॅशनल स्टॉक एक्स्चेंज
d. दिल्ली स्टॉक एक्स्चेंज

Q. कोणत्या बँके ने भारतात प्रथम एटीएम सुरु के ले ?

Options:
a. आर. बी. आय
b. एच. एस. बी. सी
c. पी. एन. बी
d. आय. सी. आय. सी.आय. बँक

Q. भारतात सूचक नियोजनाचा पूर्ण प्रारंभ कोणत्या योजनेपासून झाला?

Options:
a. पाचवी
b. सहावी
c. सातवी
d. आठवी

Q. एक बिलियन म्हणजे किती?

Options:
a. १ लाख
b. १०० हजार
c. १०० लाख
d. १०० कोटी

Q. धनादेशाचे रक्कम देय असलेल्या व्यक्तीचे नाव सांगा.

Options:
a. आदेशक
b. आदाता
c. आदेशिती
d. स्वीकृ तकर्ता

Q. पोर, मूळ हि संज्ञा मराठीत कोणत्या लिंगी वापरली जातात ?

Options:
a. फक्त पुल्लिंगी, स्त्रीलिंगी
b. फक्त पुल्लिंगी, नंपुसकलिंगी
c. पुल्लिंगी, स्त्रीलिंगी, नपुसकलिंगी



d. फक्त नंपुसकलिंगी

Q. उष्ण:काल होता होता काळरात्र झाली .... या पंक्तीतून कोणता अर्थ व्यक्त होतो ?

Options:
a. वाच्यार्थ
b. शब्दार्थ
c. व्यंगार्थ
d. यापैकी नाही

Q. पुढील शब्दातील तदभव शब्द ओळखा.

Options:
a. जल
b. गाव
c. एजंट
d. मंजूर

Q. पूर्णाभ्यस्त शब्द ओळखा.

Options:
a. तुरुतुरु
b. लुटुलुटू
c. हळू हळू
d. चुटचूट

Q. 'वायस' या शब्दाचा समानार्थी शब्द ओळखा.

Options:
a. विवंचना
b. वासर
c. कावळा
d. वृक्ष

Q. 'कर' या धातूचे पुल्लिंग द्वितीय पुरुषी अनेकवचनी संके तर्थाचे रूप :

Options:
a. करता
b. करतो
c. करते
d. करतास

Q. विसर्ग हा एक ...... वर्ण आहे.

Options:
a. तालव्य
b. ओष्ठय
c. कं ठय
d. दंततळव्य

Q. त्याने काम चांगल्या रीतीने के ले असते, तर नोकरी कशाला गेली असती ? या वाक्याचा प्रकार ओळखा.

Options:
a. संयुक्त वाक्य
b. विध्यर्थी वाक्य
c. प्रश्नार्थक वाक्य
d. संके तार्थी आज्ञार्थी

Q. शब्दयोगी अव्यय ओळखा.

Options:
a. मनुष्यत्व
b. परंतु
c. समोर
d. वाहवा

Q. 'वाक्यातील विराम बदलला कि वाक्याचा अर्थ बदलतो' यास काय म्हणतात ?

Options:
a. बलाघात
b. सीमासंधी
c. सुरावली



d. व्यंजनद्वित्त

Q. दिलेल्या शब्दाच्या विरुद्धार्थी शब्द निवडा. 'तडाग'

Options:
a. निरझर
b. जलाशय
c. तळे
d. सरोवर

Q. 'तिने सारे  धान्य निवडू न ठे वले.' यातील 'निवडू न' शब्द कोणत्या प्रकारचा आहे ?

Options:
a. सिद्ध क्रियाविशेषण अव्यय
b. अव्ययसाधित क्रियाविशेषण अव्यय
c. प्रत्ययसाधित क्रियाविशेषण अव्यय
d. धातुसाधित क्रियाविशेषण अव्यय

Q. पुढील वाक्यातून 'के वल वाक्य' शोधा.

Options:
a. मला ताप आला आहे. मी शाळे त जाणार नाही.
b. मला ताप आल्यामुळे  मी शाळे त जाणार नाही.
c. मला ताप आला आहे, म्हणून मी शाळे त जाणार नाही.
d. मी शाळे त जाणार नाही, कारण मला ताप आहे.

Q. खालील वाक्यातील 'गुणविशेषण प्रमाण प्रकार' शोधा. 'तो यापेक्षा हुशार आहे'

Options:
a. समत्वदर्शक
b. तरत्वदर्शक
c. तमत्वदर्शक
d. तरतमत्वदर्शक

Q. प्रथमा विभक्ती' चे प्रत्यय ओळखा.

Options:
a. स, ला, ते, ना,
b. ने, ए, शी, नी
c. प्रत्यय नाहीत
d. त, इ, आ

Q. Choose the correct antonym of Fisasco

Options:
a. Cure-all
b. Success
c. Determination
d. Result

Q. Choose the correct synonym of :Profusely

Options:
a. abundantly
b. clumsily
c. promptly
d. knowingly

Q. Choose the correct antonym of : Antipathy

Options:
a. telepathy
b. sympathy
c. apathy
d. liking

Q. who looks after the visitors ?
The sentence above changes correctly into passive voice as

Options:
a. How are the visitors looked after?
b. Whom are the visitors looked after?
c. By whom are the visitors looked after?
d. Whom are he visitors looked after?

Q. Which mood is used in the following sentence ?
Go there



Options:
a. Indicative
b. Imperative
c. Subjective
d. None of these

Q. She's right, ___ ?
Choose the correct option :

Options:
a. is she
b. isn't it
c. she is
d. isn't she

Q. Choose the affirmative of the following :
Nobody was absent.

Options:
a. All were present
b. Everyone was present.
c. Everyone was absent.
d. All were not absent.

Q. Choose the correct passive form/s of the following sentence.
They offered my friend the captaincy.
a)My friend was offered the
captaincy.
b)The captaincy was offered to my friend c)My friend was offered to the captaincy

Options:
a. a) only
b. b) only
c. b) and c)
d. a) and b)

Q. Choose the correct synonym of : Predominantly

Options:
a. Mostly
b. Extraordinary
c. Forcefully
d. Apparently

Q. Choose the correct simple sentence converted for the following :
" A man who is dead tells no tales"

Options:
a. A man that is dead tell no tales.
b. A tale could not be told by a dead man
c. A deadman tells no tales.
d. A man doesn't tell tales.

Q. Give the orders. Mark the passive voice of the sentence.

Options:
a. Please give the orders.
b. They should be given orders
c. Let the orders be given
d. Let them give the order.

Q. In this question out of the four alternatives, choose the one which can be substituted for the given word/sentence.
A resting place of wild
animals.

Options:
a. Lair
b. Kennel
c. Stable
d. Sty

Q. If he works satisfactory, he will be promoted. The condition expressed in the sentence above is _____.

Options:
a. improbable condition
b. Impossible condition
c. Probable condition
d. inaginery conditon

Q. The small child was crying for _____ mother.
Fill in the blank with correct pronoun.

Options:
a. her
b. his
c. its
d. my



Q. Barefoot doctors are :

Options:
a. doctors who have no footwear
b. worker with basic medical tranining
c. health workers in specialist hospitals
d. Chinese doctors trained in the west

Q. 2008 मधील प्रिसीमनानंतर (Limitation) लोकसभेमध्ये अनु. जाती व अनु. जमातीं साठी अनुक्रमे किती जागा आरक्षित आहेत ?

Options:
a. ८४ आणि ४७
b. ९० आणि ४८
c. ८५ आणि ४७
d. ७९ आणि ४१

Q. खालीलपैकी कोणत्या कलमानुसार संसद व राज्य विधानमंडळे  (GST) आकारू शकतात ?

Options:
a. कलम 245
b. कलम २४५ (A)
c. कलम 246
d. कलम २४६ (A)

Q. पंचायत समिती करता प्रत्यक्ष निवडणुकीचे (Direct Election) तत्व कोणत्या समितीने सुचवले ?

Options:
a. वसंतराव नाईक
b. ल . ना . बोगीरवर
c. पी.बी. पाटील
d. नररूद्दीन समिती

Q. 'कॅ बिनेट' या शब्दाचा उल्लेख घटनेत खालीलपैकी कोणत्या कलमामध्ये के लेला आहे ?

Options:
a. 146 (2 )
b. 256 (3)
c. 252 (3)
d. 364 (1)

Q. INTOSAT & ASSOSAT या दोन संघटना कशाशी संबंधित आहेत ?

Options:
a. CAG
b. Election Comminision of India
c. सर्वोच्च न्यायालय
d. UPSC

Q. वाईननेपूर्ण भरलेल्या एका पिंपातून 8 लिटर काढू न घेतली आणि तेवढे  पाणी ओतले. ही क्रिया आणखी तीन वेळा के ली. आता पिंपात शिल्लक
राहिलेल्या वाईनचे पाण्याचे प्रमाण 16 : 65 आहे. पिंपात सुरुवातीला किती वाईन होती?

Options:
a. 18 लिटर
b. 24 लिटर
c. 32 लिटर
d. 42 लिटर

Q. A आणि B दोन गाड्या 60 किमी/तास आणि 72 किमी/तास या वेगाने एकाच दिशेने एकाच ठिकाणापासून एकाच वेळी धावत आहेत. जर प्रत्येक ट्रे नची
लांबी 240 मीटर असेल तर ट्रे न B पार करण्यासाठी ट्रे न A ला किती वेळ लागेल?

Options:
a. 1 मिनिट 12 सेकं द
b. 1 मिनिट 24 सेकं द
c. 2 मिनिट 12 सेकं द
d. 2 मिनिट 24 सेकं द

Q. एक चोर दुपारी 2.30 वाजता एक कार चोरतो आणि ती 60 किमी प्रती तास या वेगाने चालवतो. चोरी दुपारी 3 वाजता सापडली आणि मालक दुसरी
कार  75 किमी प्रती तास या वेगाने चालवतो. तर तो चोराला के व्हा ओलांडेल?

Options:
a. 4.30p.m
b. 4.45p.m
c. 5 p.m
d. 5.15 p.m



Q. 20% अल्कोहोल मिश्रित 5 लिटर पाण्यातून, 2 लिटर मिश्रण बाजूला काढले आणि त्यात 2 लिटर पाणी मिसळले. तर नवीन मिश्रणातील अल्कोहोलचे
प्रमाण शोधा.

Options:
a. 10%
b. 12%
c. 15%
d. 18%

Q. दोन संख्याची बेरीज 14 आहे आणि त्याच्यातील फरक 10 आहे. त्या दोन संख्याचा  गुणाकार शोधा.

Options:
a. 24
b. 22
c. 20
d. 18

Q. चक्रवाढ व्याजाने गुंतवलेली एक रक्कम 15 वर्षांनी दुप्पट होते. ती तिच्या आठ पट के व्हा बनेल

Options:
a. 45 वर्षे
b. 48 वर्षे
c. 54 वर्षे
d. 60 वर्षे

Q. समांतर भुज चौकोनाच्या आकारातील मैदानाच्या एका बाजूची लांबी ही 150 मीटर आणि त्याचे विरुद्ध बाजू पासून चे अंतर हे 80 मीटर आहे 50 पैसे
प्रति चौरस मीटर याप्रमाणे मैदानाला पाणी देण्यासाठी किती खर्च येईल?

Options:
a. 3500
b. 5000
c. 6000
d. 7000

Q. दररोज 7 तास काम करून 30 मजूर 18 दिवसांत कामाचा एक भाग पूर्ण करू शकतात. जर मजुरांनी तेच काम प्रतिदिन 6 तास याप्रमाणे के ले, तर ते
30 दिवसांच्या आत पूर्ण होईल, यासाठी किती मजूर लागतील:

Options:
a. 15
b. 21
c. 22
d. 25

Q. एक माणूस काटकोनी लांबीच्या नदीला ओलांडू  इच्छितो. संथ पाण्यात त्याला नदी पार करण्यासाठी 4 मिनिटे लागतात, परंतु वाहणाऱ्या नदीत त्याला 5
मिनिटे लागतात नदीची जर 100 मीटर रुं दी असल्यास, नदीच्या वाहत्या पाण्याचा वेग हा आहे

Options:
a. 10 मीटर/मिनिट
b. 15 मीटर/मिनिट
c. 20 मीटर/मिनिट
d. 30 मीटर/मिनिट

Q. 8 मिनिटाच्या अंतराने एकाच ठिकाणी दोन बंदूक झाडण्यात आल्या, त्या ठिकाणाजवळ असलेल्या एका व्यक्तीने ऐकले कि ध्वनी 5 मिनिटे 52
सेकं दांच्या कालावधीमध्ये  ऐकला . जर ध्वनीचा वेग 330 मीटर/सेकं द असेल तर तो व्यक्ती किती वेगाने (किमी/तास) त्या जागेवर जाईल?

Options:
a. 24
b. 27
c. 30
d. 36

Q. 2 वर्षात जर ₹ 64 चे ₹ 83.20 होत असतील, तर ₹ 86 चे 4 वर्षात प्रतिवर्ष त्याच व्याज दराने किती होतील?

Options:
a. 114.8
b. 124.7
c. 127.4
d. 137.6

Q. एक वित्त कं पनी घोषणा करते की, चक्रवाढ व्याजाच्या एका विशिष्ट दराने, कोणीही जमा के लेली रक्कम 3 वर्षांमध्ये 8 पट होईल. जर तेवढीच रक्कम
तितक्याच चक्रवाढ व्याजाच्या दराने जमा के ली तर किती वर्षांनी ती 16 पट होईल?

Options:
a. 4 वर्षे
b. 5 वर्षे



c. 6 वर्षे
d. 7 वर्षे

Q. ₹ 25500 या रकमेवर 3 वर्षांनी उपार्जित चक्रवाढ व्याज ₹ 8440.50 आहे. त्याच रकमेवरचे तितक्यात दराने तितक्याच कालावधीसाठी मिळणारे  सरळ
व्याज किती असेल?

Options:
a. 4650
b. 5650
c. 6650
d. 7650

Q. ₹ 20000 रकमेवर 3 वर्षाखेरीस उपार्जित सरळ व्याज ₹ 7200 आहे. तेवढ्याच रकमेवर त्याच व्याजदराने तितक्याच कालावधीत उपार्जित चक्रवाढ
व्याज किती असेल?

Options:
a. 8098.56
b. 8112.86
c. 8246.16
d. 8342.36

Q. दोन रेल्वे A आणि B स्टेशनपासून सुरु होतात आणि 50 किमी प्रती तास आणि 60 किमी प्रती तास वेगाने एकमेकांच्या दिशेने प्रवास करतात. A या
त्यांच्या भेटण्याच्या ठिकाणी, दुसऱ्या रेल्वेने 120 किमी पहिल्या पेक्षा जास्त प्रवास के ला. A आणि B मधील अंतर आहे

Options:
a. 600 किमी
b. 1320 किमी
c. 1440 किमी
d. 1660 किमी

Q. एका ठराविक मुद्दलावर प्रतिवर्ष 5% व्याज दराने 8 वर्षाची सरल व्याजाची रक्कम आहे ₹ 840. तर किती व्याज दराने सरळ व्याजाची तेवढीच रक्कम 5
वर्षा नंतर मिळे ल?

Options:
a. 6%
b. 8%
c. 9%
d. 10%

Q. एक सायकलस्वार १६ किमी.  प्रति तास वेगाने २४ किमी. अंतर कापतो आणि पुढील ३६ किमी. अंतर १५ किमी. प्रति तास वेगाने कापतो. प्रवासासाठी
त्याचा सरासरी वेग शोधा 

Options:
a. १५.३८ किमी. /तास 
b. १५.५ किमी. /तास 
c. १६ किमी. /तास 
d. यापैकी काही नाही 

Q. शंकर ने ₹ 120000 गुंतवून व्यवसाय सुरु के ला. तीन महिन्यानंतर के तन ₹ 190000 गुंतवून व्यवसायात भागीदार झाला. त्यांनी वर्षानंतर ₹ 1750000
नफा कमावला तर एकू ण नफ्यामध्ये के तन  चा हिस्सा किती ₹ आहे?

Options:
a. 800000
b. 850000
c. 900000
d. 950000

Q. एका शाळे त मुले आणि मुलीं चे प्रमाण अनुक्रमे 4 : 5 आहे. जेव्हा 100 मुली शाळा सोडू न गेल्या तेव्हा हे प्रमाण अनुक्रमे 6 : 7 बनते. शाळे त मुले किती
आहेत.

Options:
a. 1300
b. 1500
c. 1600
d. यापैकी नाही

Q. एका दोराची १२० मीटर  लांबी मोजल्यानंतर असे लक्षात आले कि मोजण्याची मीटर पट्टी 3 सेमी ने अधिक लांब आहे. तर मोजलेल्या दोराची खरी लांबी-
---आहे.

Options:
a. ११६ मी. ४० सेमी
b. १२१ मी. २० सेमी
c. १२३ मी.
d. १२३ मी. ६० सेमी


